

苍南35名驴友前晚被困卧龙峡谷 我市蓝天救援队参与救援 昨日凌晨所有驴友成功获救

记者 黄君君

“真是惊心动魄的一天……再次感谢各救援队，没有你们，我们今晚无论如何是走不出峡谷的。”昨日上午，惊魂未定的苍南驴友“绚丽人生”在微信朋友圈写下她在11月15日晚遭遇的难忘经历。11月15日，她与34名驴友徒步瓯海岷岗古道，在穿越湖岭卧龙峡时被困其中。所幸，得到我市蓝天救援队和苍南救援队的共同帮助，他们成功脱险。



35人被困峡谷 微信定位帮了忙

“接到通知，苍南有群驴友35人被困卧龙峡，请大家集合出发。”11月15日18时30分许，市蓝天救援队山地救援队队长“淡水”得知苍南驴友被困湖岭卧龙峡，随即组织队员开展救援。15分钟内，11名蓝天救援队员集结到位，并携带救援装备和食物赶往事发地点。20时许，救援队员到达湖岭大坪村，正式展开搜救。

“淡水”说，与被困驴友进行电话联系时，因为周边没有明显标志物，被困驴友也讲不清

楚被困位置，只说在一条峡谷当中。“开始我们按照他们的阐述，大概判定搜寻范围，经过1个多小时的地毯式搜寻，并没有发现被困人员。救援一度陷入瓶颈。”“淡水”说，救援人员以为被困驴友在卧龙峡中的一个水库附近，没想到一直找不到人。

“我想应该是搜索方向错误，我们打算换条路线继续寻找。”“淡水”说，幸好被困驴友通过微信定位功能发来实时地址。在询问附近村民后，救援队员确认驴友并不是被困在驴友

常走的卧龙峡谷主道，而是在湖岭直洛村附近的卧龙峡谷分道内。

找对方向后，当晚23时许，救援队员找到被困驴友。经询问，被困驴友无一人受伤。而此时，被困驴友已与来自苍南的救援队员汇合。“个别被困者已经出现体力透支现象，我们立即给他们补充了食物。”

“随后，经过两个小时的溯溪路段，所有被困人员被带出危险区域，凌晨1时回到湖岭大坪村。”“淡水”说。

徒步走古道 刚开始就走错了路

据了解，这群驴友来自苍南，是在QQ群自发组团，准备到瓯海岷岗古道徒步。驴友“绚丽人生”在朋友圈中写道：“9时20分左右开始走古道，第一次走错路，失去宝贵的一小时。接下来，走着走着就开始钻丛林，来到一处无法穿越的峭壁，回撤。时间已到下午14时，队员们体力进入透支状态。吃过午饭后，丛林的路也找不到了，开始走上湿漉漉、滑溜溜的峡谷，到了5点多，天黑了，只能寻求救援队支援。”

“由于刚下过雨，峡谷比较滑，速度被拖慢了。另外，照明设备不足，他们不敢贸然前行。”“淡水”说，救援队在搜索的过程中发现，当天峡谷的水位比较高，行进颇有难度。

“淡水”告诉记者，从瓯海岷岗穿越卧龙峡是比较热门的户外路线，在天气较好的情况下，五六个小时便可完成。“雨天路滑，峡谷湿度大，不适宜户外徒步。”他说，“万一在山上迷路一定要保持冷静，可以打电话求助，再找个安全的地方等待救援。”

记者从这群驴友发布的组团信息中看到，驴友在成团前已经在装备、保险、天气等方面都做了考虑，不料还是遇到险情。“参加户外运动，特别是野外探险类的户外运动一定要在出行前做好充分准备，比如找熟悉线路的领队，带齐装备等。”“淡水”说。

据了解，市蓝天救援队成立于2013年，是市红十字会倡导成立的民间救援队伍，由市登山协会和市冬泳协会的专业救援人员组成，分别负责山地救援和水面救援。

男子醉驾还动手打架 半年内两次进看守所

本报讯(通讯员 曾大威 记者 陈瑞建)湖南籍的李某今年51岁，来瑞安已十几年，因为腿部有残疾，靠开“残疾车”载客维持生计。然而在半年时间内，他却连续两次做了同一件糊涂事，进了两次看守所。

11月14日下午，因为上午生意还不错，中午12时许，心情不错的李某在东山街道下埠村某面馆吃面时，喝了约三两白酒。12时40分，因为面馆离租住房很近，李某不顾喝了酒，驾驶“残疾车”就往家里开。当行驶到瑞光大道东港路路口时，李某看见同样开“残疾车”的老乡在候客，便扯着嗓子跟老乡开了句玩笑。没想到玩笑开大了，言语上几句不和，两人便扭打在了一起，现场有人报了警。

随后，飞云江边防派出所民警赶到现场，发现李某身上有酒气，随即将其移送到交警安阳中队进行处理。

经医院抽血检测，李某血液酒精含量为125mg/

100ml。经鉴定，李某开的“残疾车”，属于普通正三轮摩托车，李某因醉酒后驾驶机动车被公安机关依法刑事拘留。

交警调查发现，李某已不是第一次酒驾被查了。今年5月24日晚20时30分许，李某在某餐馆吃饭时同样喝下三两白酒。酒后，李某一老乡叫李某送他，并支付报酬。李某欣然答应，载着老乡往目的地赶。没想到半路上，老乡提出去另一个地方。李某觉得太远不想去，几句言语上的不和，李某跟老乡动起了手。

派出所民警赶到现场，发现李某身上有酒气，便将李某移交交警处理。经抽血检测，李某的血液酒精含量为148mg/100ml，属于醉酒状态。结果，李某因醉酒后驾驶机动车被依法判处拘役一个月。

李某说，他喝酒后就容易冲动，容易跟人因言语不和而动手打架。得知这次要被从重处罚，李某表示以后坚决要戒酒。

“讲文明 树新风”公益广告

与爱同行 温暖你我

尊老为德 敬老为善 爱老为美 助老为乐